



# 流调溯源,为战“疫”注入必胜力量

电话问询声、键盘敲击声、激烈讨论声此起彼伏,梳理信息、整理资料,所有线索数据在这里整合、下发、再整合、再下发,同时,对发现的风险人员第一时间指令落实疫情管控措施,最终一套完整的流调溯源报告形成。这里是江阴市流调溯源专班,他们都是通宵彻夜的“钢铁战士”。

孙超 朱鲸润



江阴市疫情防控流调溯源中心 警方供图

## 他们是记忆“画像师”

夜以继日,为的就是流调工作的一个“快”字。5月4日晚11点,江阴市公安局刑警大队民警吴操一个小时收到了一个阳性病例的流调指令,他面前电脑上已经出现了一张活动轨迹图,像一张蛛网看起来密密麻麻、盘根错节。

“一旦出现阳性病例,必须2小时内完成核心信息收集并完成初步流调报告,6小时内完成全部线上流调。”吴操说,流调溯源不仅是“快”,同时要做到“全”和“尽”。形成初步的核心信息收集后,就同步开展线上问询和线下排摸,补充活动轨迹的细节。

这是一个给记忆“画像”的过程。“您好,我是市疫情防控指挥部流调民警,请问您最近是否去过……”正在流调的一名阳性病例活动轨迹比较复杂,吴操的这一通电话打了近1小时,再经过后续的核实、补充,吴操像钉子一样“钉”在工位上,深深的黑眼圈浮现出来。

5月5日凌晨5点,历经6小时,一份近3000字的流调报告形成。吴操又开始了下一个阳性病例的流调工作。据流调专班统计组的同事田晓军说,从5月3日到12日,吴操已经完成了69份阳性病例和密切接触人员的流调报告,这几天,他每天只能睡2个小时。

## 他们是一线“排雷兵”

电话接连不断,指令不时传来、数据海量研判、灯火通明……这是云亭派出所指挥中心疫情防控以来的常态。作为派出所刑侦副所长,谢纪锋既要负责涉疫案件侦破,又要承担风险人员管控、信息研判和轨迹还原,守了一个又一个漫长的夜。

5月11日晚,云亭派出所研判发现,辖区一厂区内有10名次密接者存在感染风险,要马上找出风险人员的具体地点及近期所有轨迹并迅速上门核查,排除“地雷”。

根据流调信息反映的基本线索,谢纪锋从视频监控上尝试一点一点地对轨迹进行还原。筛选完全部监控并成功还原了风险人员的所有轨迹,终于锁定了这10名次密接的具体位置,一翻“寻迹”,已是月上柳梢头。谢纪锋马不停蹄,穿上防护服,赶赴现场处置,上门核查、登记、检测,并对住所区域进行病毒消杀,第一时间消除了风险隐患。

100名线下流调警力,分成4个大组、11个战斗小组,谢纪锋作为组长带领着组员们完成了一项又一项艰巨的任务。截至目前,云亭派出所线下流调组已流调筛查12000余人,排查出风险人员43人,风险点位210个,均已落实疫情管控措施。

## 他们是逆行“守门人”

社区,是疫情防控第一道防线。为守好这道防线,各个社区警务人员、工作者闻令而动,一个个平凡的身影挺身而出。

要塞派出所社区民警李英波在一次走访途中摔伤,左手骨折,刚做完矫正手术正在家休养的他听到疫情的消息后再也坐不住了,主动请缨返岗。长时间的执勤、连续的高强度工作,左臂还是隐隐作痛,即便如此,李英波也从不把自己当成一个病人。

“李警官,我们家的菜不够了。”“李警官,我们家需要采购一些生活用品。”……派出所辖区的2个封控小区都在李英波的社区,经常接到居民的求助电话,他干脆在封控点位门口设置工作点,增加警力,24小时值班驻守。为了方便被封控居民的日常生活,李英波利用小区微信群搭建“服务桥梁”,了解群众需求,谁家居民需要哪种类型的物资他如数家珍,为群众排忧解难。

辖区1.6万常住人口、1000余名流动人口的排查、18个核酸检测点1.5万人次的秩序维护、300余家沿街店面的排查……“5+2”“白加黑”成了他的工作常态,扫楼扫街、车辆清查、检测点维护、人员管控及转运,他与战友成为了逆行的“守门人”!

## 幼儿园招生工作意见发布

# 不得招收年龄不足幼儿入园

日前,无锡市教育局发布2022年无锡市幼儿园招生工作意见,就今年市区幼儿园招生工作统一部署。意见明确不得招收年龄不足的幼儿入园,适龄幼儿实行免试入园,不得对幼儿进行任何形式的测试或变相测试,不得擅自增加收费项目、提高收费标准。

无锡市教育局表示,要坚持政府统筹、地方负责、教育主管、方便就近的原则,以公办园和提供普惠服务的非营利性民办园为主,多渠道接纳,做到规范招生、规范收费、规范管理,确保适龄幼儿的入园率,充分满足群众需求,提高群众对学前教育的满意度。

幼儿入园年龄为:大班五周岁(2017年8月31日前出生),中班四周岁(2018年8月31日前出生),小班三周岁(2019年8月31日前出生),各幼儿园不得招收年龄不足的幼儿入园。

市区幼儿园招生于6月份进

行,报名工作一般安排在6月上旬。具体报名时间由各区教育行政部门确定。具有市区户籍或父母持有有效期内无锡市居住证(居住证)、房屋产权证、幼儿出生证、儿童保健手册等,到所在地的幼儿园报名。

父母持有《江苏省居住证》的幼儿,由父母或其他监护人凭户口簿、江苏省居住证、就业证明、幼儿出生证、儿童保健手册等,向所在地幼儿园申请入园,由各地和相关幼儿园视情安排。

幼儿园招生规模要与办园条件相适应,保障各类幼儿教育活动正常开展。要按照国家、省相关规定控制班额,确保幼儿园生均占地面积、建筑面积、户外活动面积和绿化面积符合相关要求。

各地要全面推进实施幼儿园服务区制度,就近安排适龄幼儿入园。探索实施入园矛盾突出的幼儿

园服务区内一户地址三年内只享有一次对口入园机会的办法(符合计划生育政策的非独生子女家庭除外)。要充分挖掘潜力,努力安排外来务工人员随带子女入园。

适龄幼儿实行免试入园,任何幼儿园都不得对幼儿进行任何形式的测试或变相测试。坚持规范收费,严格执行无锡市关于幼儿园收费管理的规定,不得擅自增加收费项目、提高收费标准。收费项目和收费标准要进行公示,接受家长和社会的监督。认真执行家庭经济困难幼儿的政府资助政策,切实解决其入园的实际问题。

各地教育行政部门要严格执行幼儿园登记注册年检等管理制度,不断完善幼儿园信息管理系统并实行动态管理,凡未登记注册、不具备基本办园条件的幼儿园一律禁止招生并严肃查处。

江阴市、宜兴市幼儿园招生工作参照本意见精神执行。 朱鲸润

## 文旅惠民周,感受锡城底蕴

今年5月18日为国际博物馆日,5月19日为中国旅游日。近期无锡博物馆、部分景区针对两个主题日推出各类活动,无锡文旅市场热闹非凡。其中,无锡市东林书院和名人故居管理中心将国际博物馆日和旅游惠民周主题日相结合,推出文化旅游惠民周活动,以展示无锡的独特历史文化和精神文明,推动历史文化和旅游相互融合发展,提升无锡文化旅游吸引力。

据介绍,2022年5月18日至5月22日,无锡市东林书院、秦邦宪故居、顾毓琇纪念馆、钱锺书故居、张闻天故居、薛福成故居将开展为期5天的文化旅游惠民周活动,薛福成故居将在活动期内免费开放,市民可通过打卡各场馆,在感悟历史的同时收集定制精美文创产品。

据了解,东林书院为宋明时期我国江南地区的理学传播中心和著名书院,后因年久失修而荒废。明万历年间,无锡人顾宪成、顾允成、高攀龙等捐资重建东林书院。此后,东林书院名声极大,当时无锡的顾宪成、高攀龙、顾允

成、安希范、刘元珍、叶茂才和武进的钱一本、薛敷教,人称“东林八君子”。顾宪成所撰“风声雨声读书声声入耳,家事国事天下事事关心”这副名联被广为传诵。东林先贤为官清廉、讲学风、讲正气及热忱的爱国思想是我国古代优秀传统文化的一个重要组成部分。

秦邦宪故居、顾毓琇纪念馆、钱锺书故居、张闻天故居、薛福成故居均为无锡籍历史名人故居。其中,薛福成故居为清末无锡籍著名思想家、外交家和早期维新派代表人物薛福成的大型官僚宅第,更有“江南第一豪宅”之称。钱锺书故居则是一组典型的近代江南民宅,简朴中蕴含着江南书香门第的文化气息,留下钱氏几代人生活的记忆和历史的声声雨痕……

本次文化旅游惠民周将历史人文与旅游相结合,促进相互之间交流与融合,无锡这“内外兼修”的独特气质也赋予了城市新的生命力。市民可以在书院与故居中直观体会这座城市优美自然景观下底蕴丰厚的人文元素。 尤力庭

## 城管三招巧治行道树“滴油”

“车子停在树底下,没多久车上就满是密密麻麻的‘油污’,干擦擦不掉,只能洗车。”进入春夏交际时节,很多市民因为树上滴落的黏液备受困扰。针对春夏之际树下“滴油”难题,无锡市滨湖区城管局市政绿化科提前部署,三招“解油腻”。

据滨湖区城管局市政绿化科相关负责人介绍,树上滴落的油腻的液体,其实是栎多态毛蚜的分泌物,“细心的市民会发现,当我们走在路上,有些树下会出现走路黏脚的情况,而有些树下并没有。其实树上滴油的情况多发生在无患子、栎树、国槐等落叶乔木上,这些树木比较容易产生蚜虫。我们看到的黏液,其实是栎多态毛蚜侵食树叶排放出的分泌物。之所以春夏交际时多发,是因为蚜虫在春季或夏季,温度在20℃左右的时候繁衍旺盛,每4至5天就能产生一代。”

记者了解到,蚜虫的分泌物并没有毒,对城市环境却造成了一定的影响。为了解决爱车被“黏液炮弹”攻击的问题,让市民出行时脚下更洁净,滨湖城管组织绿

化养护作业提前谋划,开展树木病虫害专项治理工作,三招巧治蚜虫。

加大巡查力度,组织绿化养护作业单位加大对往年易出现病虫害问题的灌木道路的巡查力度,如隐秀路、望山路等,及时掌握市政道路树木病虫害情况。全面开展杀虫工作,定期组织人员开展杀虫行动,入春以来,养护作业单位累计出动60余人次,完成隐秀路、望山路等18个主要路段的病虫害治理工作。同时,规范使用农药产品,为确保过往行人安全,养护作业单位每天采用两种方式开展杀虫工作,白天以小范围的人工喷洒农药为主,夜间无人时段则使用大型雾炮专业设备进行农药喷洒。两种方式合二为一,更大范围、更好效果、更快解决病虫害问题。

滨湖区城管局将定期组织“回头看”,及时掌握、处理树木病虫害,坚持从市民所需所盼着手,着力解决一批群众关心的热、难点问题,为无锡争创全国文明城市典范城市和打造“全国最干净城市”添彩助力。 高艺

## 双色球今晚开奖 奖池19.41亿元

今晚双色球第2022055期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值129点,小幅上升,本期可关注和值将小幅下滑,区间在100-120之间。上期落号开出2枚,落号奖号连续2期开出,本期可关注1尾数1枚落号开出。上期连号开出1组,连号奖号间隔1期开出,后期有走热趋势,

本期可关注中部区域二连号。上期蓝球开出11,本期关注0路号开出。

本期综合推荐(10+2):04、12、15、17、20、21、23、27、29、30+09、15。(仅供参考) 高艺

